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n -21'" der Beilagen zu den Stenographischen Protokollen 

des Nationalrates XVI. Gesetzgebungsperio~e 

ANFRAGE 

der Abgeordneten Dr. Höchtl 

und Kollegen 

an den Bundesminister für Wissenschaft und Forschung 

betreffend Sanatorium Purkersdorf 

Das Sanatorium Purkersdorf ist in seiner architektonischen 

und künstlerischen Sonderstellung international anerkannt. 

Es wurde von Josef Hoffmann, dessen schöpferische Aus­

strahlung erst in letzter Zeit in umfassender Bedeutung 

erkannt wird, erbaut. Dennoch verfällt dieses kulturell 

bedeutsame Gebäude zusehends. 

Das Sanatorium Purkersdorf steht im Eigentum des "Evangeli­

schen Vereines für innere Mission" und steht daher als Ein­

richtung der Evangelischen Kirche gemäß § 2 Denkmalschutzgesetz 

ex lege unter Denkmalschutz. Wie aus der Anfragebeantwortung 

des Bundesministers für Wissenschaft und Forschung 394/AB zu 

374/J vom 6.2.1984 hervorgeht, hat das Bundesdenkmalamt bereits 

im Jänner 1984 ernste Schäden am Bauwerk festgestellt und 

den Eigentümer aufgefordert, bis spätestens März des vergangenen 

Jahres einen Reparaturplan vorzulegen. Sollte jedoch der Eigen­

tümer die notwendigen Reparaturen nicht durchführen, so müßte 

das Bundesdenkmalamt einen Antrag gemäß § 7 Denkmalschutzgesetz 

(Sicherungsmaßnahmen) stellen. 

Mittlerweile ist seit der Anfragebeantwortung des Bundes­

ministers für Wissenschaft und Forschung mehr als ein Jahr ver­

strichen, ohne daß die notwendigen Maßnahmen zur Rettung des 

Sanatoriums Purkersdorf gesetzt worden wären. So hat die 

üsterreichische Gesellschaft für Denkmal- und Ortsbildpflege 
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erst vor kurzem eine umfangreiche Abhandlung mit dem Titel 

"Rettet das Sanatorium Purkersdorf" verfaßt. Will man diese 

historisch wertvolle Bausubstanz retten und nicht dem Verfall 

preisgeben, so sind dringend Initiativen vonseiten des Bundes­

ministeriums für Wissenschaft und Forschung zu ergreifen. 

Die unterzeichneten Abgeordneten richten daher an den 

Bundesminister für Wissenschaft und Forschung folgende 

A n fra g e 

1} Wurde vom "Evangelischen Verein für innere Mission" ein 

Reparaturplan vorgelegt? 

2} Wenn ja, welche konkreten Revitalisierungsüberlegungen 

wurden darin vom Eigentümer angestellt und welche Revitali­

sierungsmaßnahmen wurden vom Eigentümer bisher gesetzt? 

3} Wurde vom Bundesdenkmalamt gemäß § 7 Denkmalschutzgesetz 

ein Antrag auf Durchführung von Sicherungsmaßnahmen gestellt? 

4} Welche konkreten Maßnahmen haben Sie als Wissenschafts­

minister zur Sicherung der Bausubstanz des Sanatoriums 

Purkersdorf veranlaßt? 

5} Welche Initiativen werden Sie ergreifen, um das kulturell 

und historisch bedeutsame Sanatorium zu sichern? 

6} Welchen Zeitplan sehen Sie zur Revitalisierung des Bau­

werkes vor? 
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